



Мы, молодежь Циркумполярного Севера, осознаем, что миру предстала небывалая угроза, такая, с которой человечество еще не сталкивалось. В Арктическом регионе наблюдается быстрый рост влияния изменения климата, и мы чувствуем, что наша окружающая среда, культура и наша духовность претерпевают нарушения. Идет таяние морского льда, эрозия и нарушение береговых линий, некоторые виды животных и растений Арктики находятся под угрозой исчезновения. Прекращаются традиции, связанные с землей, знания коренных народов теряются. Их традиционный уклад жизни продолжает находиться под опасностью.

Равновесие экосистем нашего региона нарушается, и это делает нас уязвимыми.

Наука, изучающая изменение климата просуществовала в течение всего времени, которое мы живем. Сейчас уже не следует обсуждать правомерность этой науки – настало время действовать – и действовать осознанно.

Мы выражаем поддержку исследованиям воздействия, уменьшения и адаптации к изменению климата. Мы призываем наши соотечественников быть более осведомленными по этому вопросу, участвовать в мероприятиях по снижению воздействий изменения климата. Каждый из нас несет ответственность за свои поступки. Снижая зависящее от нас количество выбрасываемого углекислого газа, участвуя в ресурсосберегающих мероприятиях и совершая осознанные поступки, мы строим тот мир, в котором хотим жить.

Мы не поддерживаем то, как ведется добыча ископаемого горючего сырья, например, в Арктическом национальном заповеднике дикой природы (ANWR) на Аляске (США), планируемый проект нефтепровода в Маккензи (провинция Северо-Западные территории,

Декларация молодежи Арктики

Канада) и добычу нефти в Ленском улусе Якутии (Россия). Мы считаем, что нужно предпринимать природоохранные действия сейчас, чтобы образовалась основа позитивным изменениям, нацеленным на далекое будущее.

Мировое сообщество сделало многое за короткое время. Мы благодарны ООН за Конвенцию по изменению климата. Киотский протокол – это шаг в правильном направлении. Мы благодарны Международному президиуму по вопросам изменения климата за ту важную работу, которой он выполняет. Мы благодарны Арктическому Совету за осуществление Оценки изменения климата в Арктике, а также Snowchange за проведение конференции «Наблюдения коренных народов севера об изменениях климата и экологической обстановки». Эти данные дают критический взгляд и повышают осведомленность мира об обстановке на Севере.

Однако нас заботит то, что проводимой работы не достаточно. Наука не полностью способствует широкой осведомленности населения, а планы не всегда сходятся с действиями. Больше усилий следует приложить каждому лично, сообществам и правительствам, если мир должен будет снизить или нивелировать последствия изменения климата. Мы озабочены тем, что в основном люди все еще не осведомлены и не понимают опасностей изменения климата. Как мотивировать людей к совершению позитивных поступков, если они не понимают остроту ситуации?

Экономическая выгода не должна более идти вперед здоровья и благополучия. Нужно создать и интегрировать такие механизмы, которые бы рассчитывали полную стоимость каких-либо действий, они должны быть социально или экологически ориентированны. Понимая то, что политические и коммерческие планы развития довольно ограничено во времени, необходимо ввести долговременное видение в планы ответных действий на изменение климата.

Мы хотели бы помочь вам продвинуться дальше в создании видения, которое объединяет в себе многие поколения и разные дисциплины. Мы будем добиваться того, чтобы в школах учили об изменении климата, чтобы теперешние дети были просвещенными по этому вопросу и чтобы у них имелись необходимые механизмы для действий. Мы будем продолжать информировать людей об изменении климата и

Декларация молодежи Арктики

его эффектах. Мы узнаем, как приспособиться к изменению климата таким образом, чтобы влияние от наших решений распространялось на семь поколений вперед. Наши поколения связаны так же, как Арктика связана со всем миром. Выбор, сделанный в настоящем, прямо повлияет на будущее.

Мы желаем поступать по-другому, чтобы у нас был выбор лучшего, и мы призываем вас к этому же.

Мы обращаемся к вам с тем, чтобы вы помогли нам построить экономическую, политическую и культурную инфраструктуру, необходимую для устойчивого будущего.

Мы предлагаем вам наше видение устойчивого будущего для Севера и всего мира.

Если вы защищаете Арктику, вы защищаете весь мир.

